



Finanțat de  
Uniunea Europeană



## Comunicat de Presă

### Uniunea Europeană sprijină tinerii din Republica Moldova

#### în lupta împotriva dezinformării

Astăzi, în cadrul conferinței de presă cu genericul: „Combaterea dezinformării în R.Moldova prin dezvoltarea alfabetizării media cu sprijinul Uniunii Europene” a fost prezentat rezumatul rezultatelor activității Asociației pentru Politică Externă (APE), în parteneriat cu People in Need Moldova, prin proiectul „Moldova ASSIST: îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate și consolidarea coeziunii sociale”, finanțat de Uniunea Europeană.

În cadrul unei inițiative susținute de Uniunea Europeană, Asociația pentru Politică Externă (APE) a desfășurat o serie de activități dedicate tinerilor din R. Moldova, cu scopul de a consolida reziliența democratică și de a combate fenomenul dezinformării. Proiectul a inclus sesiuni de instruire și seminare interactive organizate atât în regiunile țării, cât și în municipiul Chișinău, reunind peste 240 de tineri – elevi, studenți, tineri profesioniști și viitori specialiști din diverse domenii.

Participanții au avut ocazia să interacționeze direct cu jurnaliști consacrați și experți în domeniul securității informaționale și al comunicării publice. Discuțiile s-au axat pe provocările actuale generate de dezinformare, manipulare mediatică și propagandă, precum și pe importanța alfabetizării media într-o societate democratică.

În parteneriat cu instituții media precum **NordNews, Zona de Securitate.md și TV8**, dar și cu organizații de prestigiu precum **WatchDog, Centrul de Informare și Documentare NATO, IDIS „Viitorul” și Institutul de Politici Europene din Moldova**, APE a reușit să creeze un cadru educațional eficient și interactiv. Activitățile au inclus și **jocuri intelectuale tematice** dedicate securității informaționale, care s-au bucurat de un interes crescut în rândul tinerilor, iar cei mai implicați participanți au fost premiați.

*„Prin acest proiect, am reușit să dezvoltăm gândirea critică a tinerilor și să-i echipăm cu instrumente concrete pentru a face față dezinformării. Implicarea lor activă demonstrează că tinerii din Republica Moldova sunt pregătiți să contribuie la consolidarea democrației și a parcursului european al țării.”, a declarat **Natalia Stercul, directoare executivă APE.***

În cadrul acestui proiect, Asociația pentru Politică Externă a colaborat cu jurnaliști de la **NordNews, Zona de Securitate.md, TV8**, precum și cu experți din organizații de prestigiu, precum **WatchDog, Centrul de Informare și Documentare NATO, IDIS „Viitorul” și Institutul de Politici Europene din Moldova**. APE adresează mulțumiri sincere tuturor celor care au contribuit la implementarea acestui proiect, apreciind expertiza oferită în cadrul sesiunilor interactive.



Finanțat de  
Uniunea Europeană



Mulțumiri speciale sunt adresate partenerilor **People in Need Moldova și Uniunii Europene în Republica Moldova** pentru sprijinul constant acordat.

*”Cu sprijinul financiar al Uniunii Europene, tinerii care au beneficiat de acest proiect au demonstrat că sunt capabili de acțiuni concrete și eficiente pentru a răspunde nevoilor societății. Angajamentul civic nu este doar un concept abstract, ci o realitate care se construiește prin fiecare acțiune mică, prin fiecare gest de solidaritate și implicare. Educația este fundamentul oricărei societăți progresive și democratice, iar proiectele de acest tip contribuie semnificativ la dezvoltarea unui viitor mai responsabil și mai implicat al tinerelor generații. Le mulțumim partenerilor noștri de implementare, Asociația Politicii Externe și Uniunii Europene, pentru suportul lor în realizarea acestui proiect minunat, a menționat **Nadejda Pascaru-Botnaru, manager de programe, People in Need Moldova** în cadrul conferinței de presă.*

Ion Tăbârță, director executiv al Centrului de Informare și Documentare NATO, a prezentat o analiză a riscurilor dezinformării asupra securității informaționale a Republicii Moldova. El a evidențiat sursele interne și externe ale acestui fenomen și a oferit recomandări clare privind răspunsul la dezinformare, subliniind importanța educației media în formarea unei societăți reziliente.

„Dezinformarea este o amenințare reală la adresa democrației, iar educația media trebuie să devină parte integrantă a procesului educațional. Avem nevoie de tineri care știu să distingă între informație și manipulare.”, a declarat **Ion Tăbârță, director executiv, Centrul de Informare și Documentare NATO**.

Andrei Curăraru, expert WatchDog, a analizat percepțiile publicului față de dezinformare și a evidențiat modele de succes din Finlanda și Estonia care pot fi adaptate în Republica Moldova. El a subliniat rolul esențial al educației media în combaterea manipulării, mai ales în contextul influenței crescânde a televiziunii și a rețelelor sociale, precum Telegram.

„Pentru a combate eficient dezinformarea, avem nevoie de o reacție colectivă și de o rețea de tineri care să promoveze gândirea critică și informarea corectă.”, a menționat **Andrei Curăraru, expert WatchDog**.

De asemenea, expertul a atras atenția asupra faptului că peste 60% dintre cetățenii Republicii Moldova se informează în continuare din televiziune, un mediu adesea vulnerabil la manipulări. Totodată, fenomenul dezinformării este amplificat de formatori de opinie, influenceri activi pe platforme precum Telegram, mulți dintre aceștia fiind susținuți financiar prin mecanisme ale războiului hibrid extern.



„Alfabetizarea media trebuie să devină o prioritate națională. Tinerii din Moldova pot fi motorul schimbării, dacă le oferim sprijinul necesar”, **Viorica Țicu, Institutul de Politici Europene din Moldova.**

Totodată, Viorica Țăcu a evidențiat rolul esențial al alfabetizării media, mai ales în comunitățile locale, într-un context tot mai digitalizat. Ea a subliniat că tinerii au un potențial real de a deveni ambasadori ai gândirii critice și de a contribui la protejarea spațiului informațional.

**În concluzie**, Natalia Stercul, directoare executivă a APE, a subliniat că alfabetizarea media și formarea tinerilor în domeniul securității informaționale sunt esențiale pentru consolidarea democrației și pentru susținerea parcursului european al Republicii Moldova.

**Activitatea este implementată de Asociația pentru Politică Externă (APE), în parteneriat cu People in Need Moldova, în cadrul proiectului „Moldova ASSIST: îmbunătățirea accesului la servicii publice de calitate și consolidarea coeziunii sociale”, finanțat de Uniunea Europeană.**